

“图书馆学情报学教育与研究” 国际学术研讨会在北京举行

〔本刊讯〕国际图联1986年年会会后“图书馆学情报学教育与研究”国际学术讨论会于9月在北京召开。来自荷兰、尼日利亚、美国、联邦德国、英国、菲律宾、加拿大、澳大利亚、保加利亚、委内瑞拉和中国共十一个国家的近五十名图书馆学情报学专家、教授参加了会议。

这次讨论会是由中国图书馆学会提出，征得国际图联的赞同并在它的支持下召开的。会议的中心议题是：信息时代的图书馆学情报学教育与研究——现代技术的应用和管理方法。会议收到我国及国外论文十七篇，内容涉及到图书馆学情报学专业教育的许多方面，特别是对现代技术对图书馆学情报学教育的冲击和影响等一些新的课题作了较深入的探讨。这次会议对于进一步促进我国图书馆学情报学教育的发展具有一定意义。中国图书馆学会理事长佟曾功在开幕式上致词，他代表中国图书馆学会向来自各国的图书馆界、情报界的同行们表示热烈的欢迎，并对国际图联支持在中国召开这次会议表示感谢。国际图联专业活动协调人韦斯迈尔先生在开幕式上发言，介绍了国际图联的发展历史及其专业活动情况。

这是首次在我国召开的国际图书馆专业性学术会议。我国政府对此表示重视。全国人大常委会副委员长周谷城于9月1日下午在人民大会堂会见了参加这次会议的外国代表。参加这次会见的还有文化部副部长殷若诚和中国科协书记处书记高潮等政府及科技界领导人。殷若诚和高潮等同志还在民族文化宫会见了全体与会代表并讲了话。《人民

日报》、《光明日报》及中国国际广播电台都分别报道了这次会议的情况。

讨论会是在热烈友好的气氛中进行的。中外专家就共同关心的问题进行了广泛的讨论。会议主持人之一，国际图联代表韦斯迈尔在接受本刊记者采访时，对这次讨论会表示满意。会议期间，本刊专门采访了组织委员会负责人和部分中外专家（专访“交流与探索”另发）。

交流与探索

记者问：理事长，您作为这次研讨会中方主任委员，能给我刊读者谈谈您对在我国召开这样一个研讨会的思想吗？

佟曾功：我觉得召开这次会议是很有意义的，过去在我们国内还没有召开过这样专业性的国际会议。自从我国图书馆学会及几个机构参加了国际图联后，国际图联就表示了这样的愿望。尽管我们在这方面还没有经验。这次在我国政府的支持下，通过大家的共同努力及各有关单位的协助，这次会议现在总算召开了。尽管来的外宾数量不多，但他们来自十个国家，几乎是五大洲都有人参加。我们国内参加的人不可能太多，只能有代表性地参加这次会议。从这两天的会议活动看，无论是来自国外的专家，还是来自国内